



ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

№ 4

(1388)

31 января
2019 г.

16+

Пресс-служба ok.ru/pressadmin.essentuki
администрации города: vk.com/essentuki.pressa

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА / выходит с 29 апреля 1992 года



В Ессентуках найжены фотографии царской семьи

Во время ремонтных работ в здании казначейства был найден конверт со старыми фотокарточками.

Стр. 4.



Путешествие по Северной Ирландии принесло победу в конкурсе

Два педагога по английскому стали учителями года в Ессентуках.

Стр. 13.



«Зимние забавы» помогли вспомнить детство

Клуб «Активное долголетие» провел встречу друзей.

Стр. 16.

АКТУАЛЬНО

Отвечая на вопросы горожан

На минувшей неделе прием граждан провел заместитель председателя Правительства СК, руководитель аппарата Правительства Ставропольского края Вячеслав Владимирович Гладков. Информация об этом была размещена на официальном сайте города и набликах в социальных сетях.

Всего на прием пришли семь человек. На три вопроса – асфальтирование ул. Гаевского, освещение Самшитовой аллеи и замена кровли многоквартирного дома – зампред ответил сразу. В докладе присутствующего на приеме руководителя управления ЖКХ администрации г. Ессентуки Юлии Джигархановой было озвучено, что финансирование реализации всех трех объектов заложено в бюджет текущего года.

Анатолий Иванович Остапенко пришел с ходатайством о сносе самовольных построек, расположенных на центральных коммуникациях, обеспечивающих многоквартирный дом, в котором он проживает. Рассказал, что уже давно борется с этой серьезной проблемой, но должной реакции так и не получил. Вячеслав Владимирович пообещал детально ознакомиться с вопросом и составить обращение в прокуратуру. Дал свои контакты и сообщил, что будет контролировать процесс.



Поднимались и вопросы, затрагивающие сразу целые сообщества ессентучан. Наталья Николаевна Куламова просила рассмотреть возможность расширения перечня краевых наград, дающих право на присвоение звания «Ветеран труда Ставропольского края». Вячеслав Гладков объяснил, что этот вопрос актуален и касается многих ставропольцев. Пообещал, что данная тема обязательно будет обсуждаться в Правительстве Ставрополья.

Анастасия Пророка, молодой педагог, акцентировала внимание на необходимости замены инженерных сетей в муниципальных образовательных учреждениях края. Изучили возможность сделать это в рамках софинансирования из средств местного бюджета в рамках реализации подпрограммы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования» государственной программы Ставропольского края «Развитие образования».

За каждым из руководителей краевого правительства закреплена зона ответственности. Ессентуки – территория Вячеслава Гладкова. В заключенные встречи он резюмировал, что темы, озвученные в Ессентуках, схожи с проблемами региона в целом.

Валерия ПЕТРОВА
Фото Александра КОВЫЛИНА

РЕПОРТАЖ В НОМЕР

В Ессентуках выбрали атамана казачьего войска

В минувшее воскресенье, 27 января, в Городском доме культуры состоялось значимое событие – казачий круг выборов атамана Ессентукского казачьего войска. Почетными гостями стали глава города Ессентуки Александр Некристов, председатель Думы города Андрей Задков, атаман Ставропольского окружного казачьего общества Сергей Пальчиков.



Началось мероприятие с выбора есаульца, писаря, приставов – по два казака от каждой станицы. Казакам и казачкам напомнили о незабываемых традициях: как подниматься на сцену, не забывать снимать головной убор и креститься перед иконой, соблюдать порядок и тишину, чтить священника и стариков, которые в случае неподобающего поведения могут покинуть круг, а все решения, принятые в их отсутствие, считаются недействительными. Также недопустимо хлопать в ладоши, следует одобрять услышанное словом «любо».

Виктор Борисенко, будучи атаманом Ессентукского казачьего общества последние пять лет, рассказал собравшимся об итогах работы за этот срок, сделал упор на последнем 2018 году. Виктор Алексеевич подробно отчитался обо всех проведенных мероприятиях, в числе которых активное участие в городских событиях, значимых не только для ессентучан, но и гостей курорта. Особо

В. Борисенко отметил вклад казаков и казачек, их умение совмещать обязанности казаков с работой и семейными заботами.

Глава Ессентуков Александр Некристов поблагодарил Виктора Борисенко за проделанную работу и добавил, что за прошедший год свыше 267 тысяч человек отдыхающих посетили курорт, а это стало возможно еще и потому, что, «приезжая в Ессентуки, люди чувствуют себя защищенно, и в этом заслуга в том числе и казаков». Глава города выразил благодарность за сохранение вековых самобытных традиций и культуры, и отметил, что казаки являются примером трепетного отношения к семейным ценностям, почитания старших.

После атаманы шести подведомственных станиц выступили со сцены, отчитались о проделанной работе и единогласно предложили к выборам кандидатуру Виктора Борисенко. Большинство голосов предложение было принято. Согласно старинным традициям атаман продемонстрировал натальный крест, после чего



получил три символических удара нагайкой по спине «в науку» – чтобы не забывал, что сам простым казаком был, не зазнавался, чтит старших и помнил о надобностях своих казаков.

– Я постараюсь оправдать ваше доверие, братья-казаки, вы много работаете и много делаете, ваша заслуга, что нас уважают, относятся с почетом и достоинством. Вместе мы сохраним это и приумножим, – поблагодарил новый атаман Виктор Борисенко.

Ирина ПРАВЕДНОВА
Фото автора

ЭКСКЛЮЗИВ

В Эссентуках найдены фотографии царской семьи

Такая, почти сенсационная новость на днях облетела региональную блогосферу. В январе на странице сайта журнала «Чудеса и приключения» появилась статья «Клад кровавой эпохи» краеведа, преподавателя вуза Романа Нутрихина и руководителя управления Федерального казначейства по Ставропольскому краю Игоря Тапсиева о невероятной находке, по их мнению, позволяющей вписать новую страницу в летопись курортного города.



Клад на крыше

Как стало известно редакции «Эссентукской панорамы», во время ремонтных работ в здании казначейства на ул. Баталинской, 11 (здание бывшего роддома) в августе 2018 года на крыше был найден конверт с семью фотографиями и двумя фотооткрытками. Об этом сообщила заместитель руководителя Управления Федерального казначейства по СК, начальник штаба поискового отряда «Казначей 26» Вера Самарина.

Два снимка представляют собой открытки с изображениями Великих княгинь Ольги, Татьяны, Анастасии, Марии Романовых, предположительно выпущенные в Петрограде, датированные 1914 – 1915 гг.,

и с изображением цесаревича Алексея. На них, якобы, собственноручно (так предполагают поисковики «Казначей 26») оставили подписи августейшие особы (фото сверху).

На других фотокарточках запечатлены также: группа людей на фоне гор, на которой изображен человек, похожий на императора Николая Второго, военнослужащие в казачьей форме у автомобиля, на улице, предполагаемая княжна.



– На фотооткрытке с четырьмя княжнами на обороте написано «Анатолию Семеновичу. ЦС, 1917, 7 апреля», – рассказала Вера Самарина. – Мы, историки-любители, допускаем такую мысль, что подпись сделала сама Великая княжна Татьяна в Царском Селе, подписывая фото казаку Анатолию Семеновичу Федюшкину (предположительно на фото внизу в нижнем ряду второй справа). Мы опирались в своих исследованиях на открытые данные в Интернете. По нашей версии, ни один из семи снимков ранее нигде не публиковался.

Как попали фотографии в Эссентуки?

Руководство Эссентукского отдела № 26 Управления Федерального казначейства по Ставропольскому краю передали находку в музей Управления ФК по СК. Эти факты подтверждают и Вера Самарина, и опубликованная в журнале «Чудеса и приключения» статья. «Казначей»-исследователи предполагают, что снимки могли быть спрятаны в Эссентуках как самим Анатолием Федюшкиным либо его братом Николаем – они служили вместе.

Федюшкин, как следует из материалов историков-энтузиастов, родился в 1887 году в станице Червленной Терского казачьего войска (теперь она на территории Чечни).

Анатолий Федюшкин окончил Тифлисский кадетский корпус и Николаевское кавалерийское училище. В 1906 году он поступил хорунжим в 1-й Кизляр-Гребенский полк Терского войска, но уже через три года был призван в Собственный Его Императорского Величества Конвой – специальное воинское подразделение, предназначенное для охраны императора и членов его семьи. Считается, что в лейб-гвардии служило уже не первое поколение Федюшкиных. Царя охраняли родной и двоюродный дядьки нашего героя. В годы Первой мировой войны в конвой поступил и его младший брат Николай Федюшкин.

Казачий род Федюшкиных хорошо известен и в Эссентуках.

Основателем династии Федюшкиных в Эссентукской станице стал Федул Филиппович Федюшкин. Как сообщила Вера Самарина, предположительно, исходя из данных книги (можно найти в Интернете) «Из истории офицерского рода терских казаков Федюшкиных» (авт. Киреев), Федул Федюшкин и дед нашего героя Анатолия Федюшкина были родными братьями.

Федул родился в 1818 году в станице Червленной. Вместе с М. Ю. Лермонтовым участвовал в восстном походе при реке Валерик 11 июля 1840 года, где был ранен (ему раздробило ногу). Сделал блестящую карьеру. Генерал-майор Ф. Ф. Федюшкин был кавалером многих российских орденов, обладателем золотой шашки «За храбрость» и бриллиантового перстня, полученного из рук самого императора за заслуги, проявленные в многочисленных сражениях с горцами в Чечне и Дагестане, где был дважды тяжело ранен. Он был страстным собирателем казачьих преданий, песен и рассказов. В Русском музее Санкт-Петербурга хранится очень редкий портрет казака Федюшкина, написанный князем Григорием Гагариным в 1842 году в станице Червленной. Четыре года спустя Федюшкин, находившийся в звании полковника, был назначен командующим первой Волгской бригадой Терского казачьего войска, штаб которой находился в Эссентуках.



Федул Федюшкин

Незадолго до своего назначения Федюшкин женился на дочери генерала Е. Ф. Семенкина.

15 июля 1881 года Федул Филиппович неожиданно скончался в Эссентуках и был похоронен в ограде церкви Святого Николая Угодника.

Его вдова Евдокия Федюшкина (1838 – 1891) жила в собственной усадьбе на Федюшкинской улице (ныне ул. Титова). Став жителями Эссентуков, семейство Федюшкиных активно участвовало в развитии курорта.

Между нынешними улицами Гагарина и Титова у семьи Федюшкиных имела большую усадьбу с жилым домом и хозяйственными постройками.

Возвращаясь к судьбе Анатолия Семеновича: в 1918-м он принимал участие в восстании казачества на Северном Кавказе, считают историки-любители. Позже Анатолий Федюшкин примкнул к белому движению, стал помощником командира Терского гвардейского атаманского дивизиона, и в 1920 году – полковником. Вместе с отходившими частями белой армии он покинул Россию. Поселился в США и умер в августе 1958 года в Сан-Франциско.



Место захоронения Федула Федюшкина в Эссентуках (Начало. Окончание на стр. 13.) ▶

ЭКСКЛЮЗИВ

В Ессентуках найдены фотографии царской семьи

«(Окончание. Начало на стр. 4.)»



Дом на Баталинской

Директор Ессентукского историко-краеведческого музея им. В. П. Шпаковского Алла Корчевная пояснила, что в книге «Ставропольская губерния в статистическом, географическом, историческом и сельскохозяйственном отношении» (авт. Тварчелидзе) есть указание: здание принадлежало полковнику А. Зарецкому. Но среди жителей станицы Ессентукской начала XX века домохозяйина с такой фамилией и инициалами обнаружить не удалось.

По предположению историков и краеведов, вероятным владельцем дачи мог быть Зарецкий Георгий Карпович (22.01.1856 –?). Образование получил в Орловской Бахтина военной гимназии (1872). Участник Русско-турецкой войны 1877 – 78, а также Первой мировой войны. Участник белого движения на юге России в составе ВСЮР и русской армии. Умер в эмиграции.

В 1920 году, как большинство дач и гостиниц Ессентукского курорта, здание было национализировано и стало одним из санаторных корпусов. В годы Великой Отечественной войны в нем располагался один из корпусов эвакогоспиталя № 2156.

С 1945 по 1956 гг. здание было одним из корпусов курортной больницы.

В 1958 году Ессентукский родильный дом был переведен в здание бывшей курортной больницы на ул. Баталинской, 11. С 1976 г. в здании были размещены детская поликлиника, затем горздравотдел, сейчас там отдел 26-го управления федерального казначейства по Ставропольскому краю.

От редакции

В этой удивительной истории вопросов как для специалистов, так и для всех остальных, – предостаточно. Например, почему о находке не сообщили сразу же компетентным ведомствам? Где сейчас

хранятся снимки, есть ли доступ посетителей региона к фотокадрам, будет ли и когда сделана научная экспертиза, подтверждающая или опровергающая подлинность «фотокарточек» и изображенных там людей? Редакция «Ессентукской панорамы» продолжит следить за развитием событий.

Анна БЕЛОУСОВА
при содействии директора
Ессентукского историко-краеведческого
музея им. В. П. ШПАКОВСКОГО
Аллы КОРЧЕВНОЙ
Фото с сайта chudesatag.ru,
Александра КОВЫЛИНА
и из открытых источников

Когда верстался номер

Узнав от «Ессентукской панорамы» об удивительной находке, ученический секретарь Государственного Эрмитажа Мариам Дандамаева была потрясена:

– Эта история звучит невероятно! Научному сообществу пока что ничего не известно об этой находке в Ессентуках. Для того чтобы начать серьезную работу над материалом, Эрмитаж должен получить официальное письмо на имя директора от той организации, которая сейчас располагает фотографиями.



Как пояснила «Ессентукской панораме» Любовь Жучкова, главный научный сотрудник Музея семьи императора Николая Второго в Тобольске, для установки подлинности фотографий необходимо провести почерковедческую экспертизу, которая включает в себя изучение свыше десятка различных аспектов. «Наши музей обращается за подобной помощью в Эрмитаж. В настоящее время даже открытки той эпохи являются раритетами. Их осталось немного. Да, великие княжны общались с солдатами, могли подарить подобные открытки. Это не исключено», – рассказала Любовь Жучкова.



ОБРАЗОВАНИЕ

Путешествие по Северной Ирландии принесло победу в конкурсе

В Ессентуках выбрали лучших педагогов города. 25 января в МБОУ СОШ № 8 состоялось подведение итогов муниципального этапа всероссийского конкурса «Учитель года России-2019».



В актовом зале перед педагогами выступила заместитель главы администрации города Надежда Попова. От имени главы Ессентуков Александра Некристов она поздравила конкурсантов и всех, кто оказал им поддержку в подготовке, и отметила, что подобное мероприятие имеет особую ценность, поскольку раскрывает потенциал педагогов, повышает их стремление к совершенствованию, что несомненно влияет на качество обучения детей, нашего будущего.

Председатель Думы города Андрей Задков также поздравил победителей и участников и добавил, что не сомневается в том, что наши учителя попадут на краевой и российский этапы конкурса. Слова благодарности и поддержки также сказали начальник управления образования Артем

Данилов и настоятель храма св. Пателеимона отец Михаил.

После со сцены громко прозвучали имена победителей. Ими стали преподаватели английского языка: школы № 9 Надежда Малиновская в номинации «Педагогический дебют» и гимназии «Интеллект» Наталья Шмагринская в номинации «Лучший учитель». Лауреаты и конкурсанты были награждены почетными грамотами главы города, дипломами участника конкурса соответственно, денежными сертификатами от профсоюза и ценными призами.

– Я представляла номинацию «Лучший учитель», долго к этому готовилась, – поделилась Наталья Шмагринская. – Активная работа началась еще полгода назад, по условиям

конкурса нам надо было создать сайт, куда нужно выложить методические разработки, учебную информацию для учеников, данные обо мне и многое другое. Все было не так легко, как казалось. Участвовала в таком конкурсе впервые, впечатления самые позитивные. Все получилось! Мой педагогический стаж составляет 16 лет, в школе работаю третий год, до этого трудилась в высшей школе.



– Моей конкурсной работой был открытый урок, тема которого «Северная Ирландия – досуг», – рассказала Надежда Малиновская. – Мы с ребятами совершили виртуальное путешествие в рамках клуба путешественников в Северную Ирландию, где проводили исследовательский проект, составили визитную карточку страны, узнали, что там можно увидеть и чем заняться в свободное время. Спасибо большое всем, кто мне помог. Участникам следующего конкурса желаю быть собой и показать то, что у них лучше всего получается.

Инна ПРАВДНОВА
Фото Александра КОВЫЛИНА



ФЕСТИВАЛЬ

Петь всем сердцем

В Городском доме культуры состоялся местный этап XXVI ежегодного общероссийского фестиваля-конкурса солдатской и патриотической песни «Солдатский конверт-2019».

Участниками выступили молодые ессентучане в трех возрастных группах от 14 до 17, от 18 до 25, от 26 до 35 лет. Всего было представлено 37 номеров – грустных, пронзительных песен о войне, солдатах, отдавших свои жизни за родную землю, молодых девушках-медсестрах, спасавших им жизни.

Как рассказал председатель жюри, начальник управления культуры Михаил Ежек, он уже семнадцатый год является участником краевого фестиваля.

– Ни одно поколение уже прошло через этот конкурс. Каждый год на сцене мы видим яркие таланты. Бывало, находились настоящие самородки. Но бывали и творческие спады, когда участников было мало. Очень радует, что в этом году у нас так много номеров, для сравнения, в прошлом году – 17. А что касается оценки участников, здесь я ориентируюсь на мнение компетентных специалистов по вокалу.

София Куницына, 14 лет (на снимке): «Это патриотический конкурс, и я убеждена, что люди должны помнить и ни-



когда не забывать, что произошло в годы Великой Отечественной войны. Выступаю сегодня за свою школу и горжусь, что пою в память о тех людях, которые сражались за нашу Родину».

Победители городского этапа отправятся на краевой этап, который состо-

ится в Ставрополе 6 февраля, а также примут участие в торжественном концерте в Железноводске, посвященном 30-летию вывода советских войск из Афганистана.

Инна ПРАВЕДНОВА
Фото Александра КОВЫЛИНА

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Найти остров Безопасности

Сахалин, Курилы, Вайгач. А поищите-ка на карте остров Безопасности. Не нашли? Но именно на нем побывали накануне учащиеся начальных классов 12-й школы.

Открыла мероприятие сотрудник следственного отдела по Ессентукам Светлана Харченко. Инспектор говорила о необходимости соблюдения норм поведения в обществе. Особое внимание Светлана Александровна уделила правилам общения со сверстниками и взрослыми. Небдуманная шутка, безбидная, на первый взгляд, шалость могут привести к непредсказуемым последствиям, нанести вред здоровью.

Далее островитяне-четвероклассники в инсценировках, стихах, песнях, играх рассказали школьникам об опасностях, которые подстерегают их дома и на улице. Огонь, газ, электричество – друзья или враги? Ученики 4-х классов напомнили о правилах безопасности при обращении с газовыми и электрическими приборами, спичками. Дознаватель Господнадзора Сергей Прокопенко ознакомил с правилами противопожарной безопасности.

Агитбригада «Внимание – дети!» убедительно доказала, что изучать и знать Правила дорожного движе-



ния необходимо, чтобы не подвергать свою жизнь опасности и не мешать движению транспорта. Инспектор по пропаганде Отдела МВД России по городу Ессентуки Ирина Бойко познакомила школьников со статистикой дорожно-транспортных происшествий за 2018 год. Она еще раз напомнила, что светоотражающие элементы

на одежде и портфелях помогают пешеходам быть более заметными на проезжей части, но отнюдь не делают их неуязвимыми. Мероприятие в очередной раз помогло школьникам вспомнить правила безопасного поведения в быту, на улице, вблизи водоемов, а первоклассникам – выучить их.

СПОРТ

Играть в бильярд – легко!

В минувшие выходные в Ставрополе состоялся чемпионат Ставропольского края по бильярдному спорту «Комбинированная пирамида». В нём приняли участие спортсмены со всего края. Лучшей среди женщин оказалась пред-

ставительница города-курорта Ессентуки. Первое место заняла Екатерина Миронова (на фото). Теперь она представит Ставропольский край на чемпионате России по бильярдному спорту.

Соб. инф.



ДОСУГ

«Зимние забавы» помогли вспомнить детство

В последнее воскресенье января участники клуба «Активное долголетие» провели традиционное собрание.



Условно встреча была разделена на две части: участники клуба вспомнили памятные даты января. В этом году исполнилось 76 лет со дня освобождения Ессентуков и Кавказских Минеральных Вод от оккупации и отмечается 75-я годовщина снятия блокады Ленинграда. Большинство участников клуба «Активное долголетие» застали военные годы. Все они «дети войны».



Вторая часть праздничного собрания прошла под названием «Зимние забавы».

Руководитель клуба «Активное долголетие» Наталья Викторовна Рожкова решила подарить частичку упущенного в военные годы простого веселья и помогла организовать музыкально-поэтические выступления единомышленников. Активисты переоделись в народные костюмы и с душой исполняли песни послевоенных лет под аккордеон. Звучали авторские стихи, дамы и кавалеры плясали на импровизированной сцене, принимали участие в играх и тематических конкурсах. «Зимние забавы» зарядили гостей праздника хорошим настроением и позитивом.

АССОРТИ

Про-творчество

Воспитанник Городского дома культуры Вадим Мищенко принял участие в международном многожанровом фестивале-конкурсе искусств «Про-творчество», проходившем в январе в Москве.

Со своим куратором Анастасией Дрижд он подготовил на конкурс стихотворение С. Михалкова «Тридцать шесть и пять». По итогам голосования Вадим получил диплом лауреата I степени в номинации «Художественное слово». А Анастасия Викторовна также была награждена сертификатом и благодарственным письмом за высокий профессионализм и педагогический талант.

Соб. инф.



Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Рекламные материалы помечены надписью «На правах рекламы» или «Реклама». **Материалы принимаются не позднее 13.00 вторника до дня опубликования номера.**

Главный редактор А.М. БЕЛОУСОВА

Адрес редакции и учредителя: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Володарского, 15. Тел. (факс): 6-66-63, 6-20-05.
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00498 от 23 июля 2013 г.
Адрес типографии, издательства: ООО «Издательство «Южный регион», 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а, тел. (факс) 6-87-66.
Подписной индекс 29360. Свободная цена.
Номер подпisan 30.01.2019 г. в 18.00, по графику – 18.00. Заказ 157. Тираж 5300 экз.

УЧРЕДИТЕЛЬ:
МБУ «ЕССЕНТУКИ СЕГОДНЯ»

www.adm-essentuki.ru;
e-mail: es-panorama@yandex.ru,
estoday@mail.ru